



रविवार, १३ नोव्हेंबर २०२२

© किमत ९ रुपये | औरंगाबाद (महाराष्ट्र)

© मराठी © दैनिक

© वर्ष - ०२ © अंक - ९४

© आरएनआय : एमएएचएमएआर/२०२१/८२५६६

# आधुनिक केसरी

● MARATHI ● DAINIK ● AURANGABAD (MAHARASHTRA) ● SUNDAY 13 NOVEMBER 2022

adhunikkesari.com Adhunik Kesari

● YEAR-02 ● ISSUE-94 ● RNI : MAHMAR/2021/82566 ● PAGE-14 ● PRICE-5

## चर्चेतील बातमी

### मंगला भास्कर यांची घरवापसी

आधुनिक केसरी न्यूज

**नाशिक :** शिंदे गटात गेलेल्या शिवसेनेच्या जिल्हा संघटक मंगला भास्कर यांनी ठाकरे गटात पुनर्प्रवेश केला आहे. अवघ्या पंधरा दिवसातच त्यांची ठाकरे गटात घरवापसी झाली आहे. उद्धव ठाकरे गटातून अनेक पदाधिकाऱ्यांनी शिंदे गटात प्रवेश केला होता. नाशिकमध्येही महिला पदाधिकारी मंगला भास्कर यांनी बाळासाहेबांची शिवसेना पक्षाचा झेंडा हाती धरला होता. मात्र आता अवघ्या दोन आठवड्यातच त्यांनी मुख्यमंत्री एकनाथ शिंदे गटाला सोडचिठ्ठी दिली आहे. पालकमंत्री दादा भुसे, खासदार हेमंत गोडसे, आमदार सुहास कांदे आणि माजी नगरसेवक प्रवीण तिट्टे यांच्यासह जिल्हातील एक-दोन माजी आमदार, नेते शिंदे गटात गेले. मात्र नाशिकमध्ये शिंदे गटात पाहिजे तशी संघटनात्मक पातळी मजबूत नसल्याचा दावा केला जातो. अशातच कार्यकर्ते-पदाधिकाऱ्यांची संख्या कमी असतानाच पदाधिकाऱ्याने पुन्हा ठाकरे गटाची वाट धरल्याने आता नाशिक जिल्हातील शिंदे गटाच्या पुढील संघटनात्मक पातळी आणि राजकीय वाटचालीबाबत राजकीय वर्तुळात अनेक प्रश्नचिन्ह उप्सित होऊ लागले आहेत. मागच्या काही दिवसांपूर्वी शिवसेनेच्या जिल्हा संघटक मंगला भास्कर या पालकमंत्री दादा भुसे, खासदार हेमंत गोडसे आणि आ. सुहास कांदे यांच्या मार्गदर्शनाखाली शिंदे गटात गेल्या होत्या.

# मी रोज दोन-तीन किलो शिवा खातो

## पंतप्रधान नरेंद्र मोदींचा विरोधकांना खोचक टोला!

आधुनिक केसरी न्यूज

**हैदराबाद :** मी आज सकाळी दिल्लीत होतो. नंतर कर्नाटक, तमिळनाडूमध्ये होतो. रात्री अंध प्रदेशमध्ये असून. आता तेलंगणामध्ये आहे. लोक मला विचारतात तुम्ही थकत नाहीत का? मी त्यांना समजावले की हे बघा.. मी रोज दोन-तीन किलो शिवा खातो. परमात्म्याने माझ्यामध्ये अशी रचना केली आहे की या सगळ्या शिवा माझ्यामध्ये प्रकिया होऊन जीवनसत्वांमध्ये रूपांतरीत होतात. एक सकारात्मक ऊर्जा तयार होते, अशा खोचक शब्दांमध्ये विरोधकांना पंतप्रधान नरेंद्र मोदी टोला लगावला.

तेलंगणामधील सत्ताधाऱ्यांना लक्ष्य करतानाच राज्यात लवकरच कमळ फुलेल, असेही पंतप्रधान नरेंद्र मोदी म्हणाले. तेलंगणाच्या रामगुंडम भागातील बियाणांच्या प्रकल्पाचे यावेळी त्यांच्या हस्ते उद्घाटन करण्यात आले. तेलंगणामध्ये लवकरच अनेक विकासकामे होणार असल्याची घोषणाही यावेळी मोदींनी केली. तेलंगणाच्या बागमपेटमध्ये झालेल्या कार्यक्रमात मोदींनी तेलंगणा राष्ट्र समितीला उद्देशून खोचक शब्दांत टोलेबाजी केली. तेलंगणामधील जनता ज्या राजकीय पक्षावर सर्वाधिक विश्वास ठेवतात, त्याच पक्षाने

तेलंगणाची सर्वात मोठी फसवणूक केली आहे. पण जेव्हा जेव्हा अंधार वाढू लागतो, त्या परिस्थितीत कमळ फुलत असते. तेलंगणामध्येही कमळ फुलताना दिसेल, असे मोदी म्हणाले. यावेळी पंतप्रधान नरेंद्र मोदींनी तेलंगणामधील सत्ताधाऱ्यांना लक्ष्य केले. तेलंगणाच्या नावावर जे मोठे झाले, सत्तेत आले त्यांनीच राज्याला मागे ढकलले. तेलंगणा सरकार आणि तेलंगणामधील नेत्यांनी राज्याच्या क्षमतांवर आणि लोकांच्या कौशल्यावर अन्याय केला आहे, असे मोदी म्हणाले.



### आश्वासने पूर्ण न केल्याने तेलंगणात बॅनरबाजी

पंतप्रधान नरेंद्र मोदी दक्षिणभारतातील राज्यांच्या दौऱ्यावर आहेत. काल ( ११ नोव्हेंबर ) पंतप्रधान कर्नाटक आणि तामिळनाडूत होते. आज ( १२ नोव्हेंबर ) पंतप्रधान मोदी तेलंगणाच्या दौऱ्यावर असून काही प्रकल्पांचे त्यांनी उद्घाटन केले. त्यापूर्वी पंतप्रधान मोदींच्या दौऱ्याला जोरदार विरोध करण्यात आला. शनिवारी रामगुंडम परिसरात पंतप्रधान मोदींच्या विरोधात काही आक्षेपाई बॅनर्स लावल्याचे दिसून आले. त्यावर मोदींना रावण असल्याचे दाखवले आहे. तसेच पंतप्रधानांनी तेलंगणाला दिलेल्या नऊ प्रकल्पांच्या आश्वासनाचे काय झाले? असा प्रश्नही विचारण्यात आला आहे. तर दुसरीकडे आज टीआरएसच्या विद्यार्थी संघटनेने उस्मानिया विद्यापीठ परिसरात पंतप्रधानांविरोधात निदर्शने केली. यावेळी 'गो बॅक मोदी' चे नारे लगावण्यात आले. या नारे लगावणाऱ्या विद्यार्थ्यांना पोलिसांनी ताब्यात घेतले आहे.

# सरकार पडण्याच्या वारंवार वावड्या : मुख्यमंत्री

## ठाकरे गटावर टीका : आमदार टिकवून ठेवण्यासाठीच केविलवाणा प्रयत्न



आधुनिक केसरी न्यूज

**भंडारा :** आमचे सरकार तीव्र गतीने काम करणारे आहे. त्यामुळे काहीना पोटशूळ उठत आहे. म्हणूनच राज्यातील सरकार पडणार, अशा वावड्या वारंवार उठवल्या जात आहे, असे मुख्यमंत्री एकनाथ शिंदे यांनी आज भंडार्यात म्हटले आहे. स्वतःचे आमदार

टिकवून ठेवण्यासाठी हे केविलवाणा प्रयत्न केला जात आहे, अशा शब्दात त्यांनी उद्धव ठाकरे यांच्या सरकार पडणार असल्याच्या दाव्याला उत्तर दिले. भंडार्यात विविध विकास कामांच्या भूमिपूजन नंतर जाहीर सभेत बोलत होते. पुढे शिंदे म्हणाले, सरकार पडेल याच काहीच लौकिक विरोधकांकडे नाही. फक्त स्वतःचे आमदार पक्षात टिकविण्याची

धडपड करण्यात येत आहे. आमच्याकडे 170 आमदार आहेत. तसेच दररोज नवीन आमदार आणि खासदार आमच्यासोबत येण्यासाठी संपर्क साधत असल्याचा दावाही त्यांनी केला. या सभेत मुख्यमंत्र्यांनी प्रकल्प राज्याबाहेर जात असल्याच्या आरोपांनाही सडेतोड उत्तर दिले. कोणताही मोठा प्रकल्प दोन तीन महिन्यात बाहेर जातो का किंवा राज्यात येतो का? ती काय जादूची कांडी आहे. असे विचारत मुख्यमंत्र्यांनी महाविकास आघाडी आपले पाप आमच्या माथ्यावर मारत असल्याचे सांगितले. आमचे सरकार काम करणारे सरकार असून आम्ही राज्यात उद्योग आणू, अशी ग्वाही यावेळी त्यांनी दिली. पुढे

मुख्यमंत्री म्हणाले, 'समृद्धी महामार्गाचा नागपूर ते शिर्डी दरम्यान काम पूर्ण झाले आहे. सर्वांचा आग्रह आहे की समृद्धी महामार्ग नागपूर पासून पुढे भंडारा आणि गडचिरोली पर्यंत आला पाहिजे. समृद्धी महामार्ग आम्ही भंडारापर्यंत आणण्याचा निर्णय घेतल्याचे शिंदे यांनी सांगितले. आमच्या आमदारांवर पन्नास खोके घेतल्याचा आरोप केला जातो. मात्र आम्ही 50 खोके घेणारे नाही, तर विकासासाठी 200 खोके म्हणजेच विकासासाठी 200 कोटी देणारे आहोत, असेही मुख्यमंत्र्यांनी या जाहीरसभेत केली. मुख्यमंत्री झाल्यानंतर एकनाथ शिंदे यांची ही विदर्भातील पहिलीच जाहीर सभा होती.

### गजानन किर्तीकर यांच्या अनुभवाचा फायदा होईल

ज्येष्ठ नेते गजानन किर्तीकर यांनी काल शिंदे गटात प्रवेश घेतला. या संदर्भात बोलताना ते म्हणाले की काल गजानन किर्तीकर आमच्याकडे आलेत. एक वरिष्ठ नेते खासदार आमच्याकडे आले त्यांच्या अनुभवाचा फायदा आम्हाला होईल, त्यांचं मार्गदर्शन, त्यांच्या कामाचा अनुभव याचा फायदा आम्हाला आणि महाराष्ट्राला होईल, असे मुख्यमंत्री एकनाथ शिंदे यांनी म्हटले.

# जंगलातांडा गावात डेंग्यूचे शैमान; मुलाचा मृत्यू

आधुनिक केसरी न्यूज

### गोकुळसिंग राजपूत

**सोयगाव :** तालुक्यातील जंगलातांडा गावात डेंग्यू एका



बारा वर्षीय मुलाचा मृत्यू झाला आहे. प्रमोद प्रेमसिंग चव्हाण असे डेंग्यूमुळे मृत्यू झालेल्या मुलाचे नाव आहे तर अर्णव प्रेमसिंग चव्हाण (वय ७), मानवी प्रेमसिंग चव्हाण (वय १५), विक्रम विलास चव्हाण (वय ११), कुणाल राजू राठोड (वय १२), प्रवीण बद्दी राठोड (वय १४), किसन रामदास राठोड वय (१५) या डेंग्यूच्या सहा रुग्णांवर पाचोरा सोयगाव व शेंदुर्णा येथील खाजगी रुग्णालयात वैद्यकीय उपचार करण्यात येत आहेत. विशेष म्हणजे डेंग्यूने बाधित झालेल्या रुग्णांमध्ये पंधरा वर्षांच्या मुलांची संख्या अधिक आहे.

गावात टिकटिकाणी नालीचे पाणी साचून निर्माण झालेल्या चाणीच्या साम्राज्यामुळेच जंगलातांडा गावात डेंग्यूची साथ पसरल्याचा आरोप ग्रामस्थांनी केला आहे. या घटनेची माहिती मिळताच तालुका वैद्यकीय अधिकारी डॉक्टर श्रीनिवास सोनवणे, यांच्यासह पथकाने गावात सर्वेक्षण केले.

# आला थंडीचा महिना ... शेकोटी हळूच पेटवा !

## दिंडोरी तालुक्यात शेकोटी गप्पा घेताय रंग; उबदार कपडे खरेदीसाठी गर्दी

आधुनिक केसरी न्यूज

**बंडू खडांगळे**  
**लखमापूर :** दिंडोरी तालुक्यात यंदा एक दीड महिना गुलाबी थंडीचे आगमन झाले असून शेकोटी च्या गप्पा सध्या रंगू लागल्या आहेत. यंदाच्या हवामान व वातावरणातील बदलामुळे हिवाळा आणि पावसाळा हे समीकरण नागरिकांना समजलेच नाही. परंतु दिवाळी नंतर पावसाने पोबारा केल्यामुळे आता काही अंशी दिंडोरी तालुक्यातील असंख्य गावांमध्ये गुलाबी थंडीचे आगमन झाल्याने सध्या थंडीचा अनुभव नागरिकांना मिळू लागला आहे. तालुक्यातील सध्याचे तापमान दिवसागणीक कमी होऊ लागल्याने ग्रामीण भागातील चौकांचौकांतील उब देणाऱ्या शेकोट्या पेटू लागल्या आहेत. सध्या तापमान कमी होऊ लागल्याने उबदार कपडे खरेदीकडे

नागरिकांचा कौल मोठ्या प्रमाणावर वाढला आहे. त्यासाठी सेटोर, जेरकिंग, हातमोजे, कानटोपी, मफलर इ.उबदार कपडे खरेदीसाठी गर्दी होऊ लागली आहे. थंडीचा महिना म्हटला की मल्ल, पैलवान, कसरत करणारे खेळाडू यांना तो पर्वकाळ समजला जातो. त्यामुळे सध्या ग्रामीण भागातील तालीम, जिमखाने गर्दीने फुलून जात आहेत. तसेच पहाटे व संध्याकाळी रस्त्याच्या कडेला आता पदचारी वर्गाची संख्या मोठ्या प्रमाणावर वाढू लागली आहे. हिवाळा म्हटला की प्रत्येक जण आपल्या आरोग्यावर लक्ष केंद्रित करीत असतो. त्यासाठी धावणे, विविध कसरती, योगासने, विविध खुराक यावर नागरिकांचा मोठा भर असतो. यंदा गरम कपड्यांच्या किंमती, व काजू, बदाम इ. पौष्टिक पदार्थांच्या किंमती गगनाला भिडल्यामुळे खरेदीला थोड्याफार प्रमाणात झटकता बसला आहे.



दिवाळीच्या फराळांमुळे यंदा हिवाळ्यात बनवले जाणारे डिक, बदाम काजू लाडू कालबाह्य झाले आहे. कारण दिवाळीनंतर थंडीला प्रारंभ झाल्याने अजून ग्रामीण भागातील असंख्य नागरिकांच्या घरी जवळपास पन्नास टक्के दिवाळीचे फराळ तसेच असल्याने आता गरम लाडू, विविध गरम पदार्थ बनविण्याकडे नागरिकांनी कानाडोळा केला आहे.

### शेकोट्यांच्या गप्पांचा रंगव निराळा

ग्रामीण भागात हिवाळा म्हटला की डोळ्यासमोर उभी राहाते ती जमिनीवर पेटवलेली शेकोटी. व तिच्या अवतीभवती जमलेले नागरिक व लहान लहान मुले व ज्येष्ठांच्या आपल्या जुन्या आठवणींना उजळा देणा-या विविध जुन्या गोष्टी यामुळे शेकोटीच्या गप्पा अतिशय रंगत असतात. त्यामुळे ग्रामीण भागात आला थंडीचा महिना ... शेकोटी हळूच पेटवा या गणप्याचे सुर घुमू लागले आहे.



# वैश्विक अधिकाऱ्यासाठी शुद्ध चिकित्सा आवश्यक

डॉ. मोहन भागवत : आयुर्वेद व्यासपीठ चर्चासत्राचा थाटात शुभारंभ

आधुनिक केसरी न्यूज

नागपूर : भारतीय जनमानसात आता आयुर्वेदाने प्रचलन वाढले आहे, त्यात सुलभता आणून वैद्यांनी शुद्ध चिकित्सा पद्धत अवलंबिल्यास भारताबाहेर वैश्विक अधिकार व मान्यता मिळेल असे प्रतिपादन रा. स्व. संघाचे सरसंघचालक डॉ. मोहनजी भागवत यांनी केले. आयुर्वेद व्यासपीठच्या रजत जयंती पक्षाचे औचित्य साधत केंद्रीय आयुष मंत्रालयाच्या सहकार्याने त्रिदिवसीय आंतरराष्ट्रीय चर्चासत्राचे आयोजन करण्यात आले. या चर्चासत्राचे उद्घाटन डॉ. मोहनजी भागवत यांच्या हस्ते करण्यात आले. याप्रसंगी आयुष विभागाचे केंद्रीय मंत्री सर्वानंद सोनोवाल, गोव्याचे मुख्यमंत्री प्रमोद सावंत, इंडियन मेडिकल कौन्सिलचे ज्यंत देवपुजारी, संस्थापक अध्यक्ष विनय वेलणकर, राष्ट्रीय अध्यक्ष रजनी गोखले, उपाध्यक्ष शिरीष पेंडसे, कार्यवाह विलास जाधव, कोषाध्यक्ष आनंद टेभूर्णीकर, आयुष मंत्रालयाचे सचिव राजेश कोटेचा, माजी अध्यक्ष संतोष नेवापुरकर आदी मान्यवर व्यासपीठावर उपस्थित होते. याप्रसंगी बोलताना डॉ. मोहनजी भागवत यांनी, मागील २५ वर्षांत आयुर्वेद व्यासपीठाने उत्तम काम केले. ज्या गुणांमुळे आपणास मान्यता मिळाली ते सदैव लक्षात ठेवा, आता आयुर्वेदाला जनतेची व शासनाची मान्यता मिळाली. त्यातील सदगुणांचा विस्तर पडू देऊ नका आणि इतर चिकित्सा पद्धतींमध्ये आलेल्या अहंकाराला आयुर्वेदाच्या मुलतत्वांवरील संशोधनाच्या माध्यमातून उत्तर द्या व जनतेने

## नितीन गडकरी यांच्या उपस्थितीत आज 'आयुर्वेद पर्व' चा समारोप

आयुर्वेद व्यासपीठाच्या तीन दिवसीय आयुर्वेद पर्वचा समारोप रविवार, 13 नोव्हेंबर रोजी सकाळी 11.30 वाजता होत आहे. या कार्यक्रमाला केंद्रीय रस्ते वाहतूक आणि महामार्ग मंत्री नितीन गडकरी यांची प्रमुख उपस्थिती राहिल. शनिवारी आयुष मंत्रालयाचे वैद्य कौस्तुभ उपाध्याय हयांच्या उपस्थितीत आयुर्वेदीय औषधी निर्मात्यांचे सम्मेलन पार पडले. सोबतच जानुसंधि परीक्षण विषयावर वैद्य मंगेश देशपांडे, आयुर्वेदातील आपातकालीन उपचार व वैद्य उपेद दीक्षित व वैद्य गोपिकृष्णन तर आयुषची उपलब्धी विषयावर पद्मश्री वैद्य राजेश कोटेचा यांची कार्यशाळा पार पडली. वन्धुयत्व विषयावर वैद्य अनुप ठाकूर, वैद्य महेश मुळे, वैद्य नीता महेशकर यांचे मार्गदर्शन लाभले. आयुर्वेदाची प्रकटीत विषयावर झालेल्या समांतर सत्रात वैद्य राकेश शर्मा व वैद्य आयुषोत्तम गुप्ता यांनी मार्गदर्शन केले. आरोग्य प्रदर्शन बघण्यासाठी दिवसभर विद्यार्थी व नागरिकांनी गर्दी केली. आमदार प्रवीण दत्ते यांनीही प्रदर्शनीला भेट दिली. बाह्य रुग्ण विभागातही आयुर्वेदिक उपचारांसाठी रुग्णांची गर्दी बघायला मिळाली.

त्याचा अंगिकार करावा अशी स्थिती निर्माण करा त्यातून वैश्विक अधिकार प्राप्तीचा मार्ग मोकळा होईल असा सल्ला दिला. प्रास्ताविकातून राष्ट्रीय अध्यक्ष वैद्य रजनी गोखले यांनी, मागील २५ वर्षांत आयुर्वेद व्यासपीठाने सेवा, संशोधन, प्रचार व प्रसार या चतुःसुत्रीवर काम केले असल्याचे



सांगत, आता वैद्य आणि जनतेच्या माध्यमातून आयुर्वेदाला राजमान्यता मिळविण्याचा प्रयत्न आहे, त्यासाठी सर्व राज्यात आयुर्वेद व्यासपीठाची शाखा असावी हा प्रयत्न करण्यात येणार असल्याचे सांगितले. याप्रसंगी बोलताना गोव्याचे मुख्यमंत्री प्रमोद सावंत यांनी, आयुर्वेदाचे वैद्य कोणत्याही समस्येवर मात करू शकतात. त्या विचारधारेतूनच यश हमखास मिळणार आहे. देशात पंतप्रधान मोदींच्या नेतृत्वातील सरकार आल्यानंतर खया अर्थाने आयुर्वेदाला अच्चे दिन आले असल्याचे

सांगितले. येल्या काळात आयुष मंत्रालयाने आयुर्वेद वैद्यांनी विमा दाव्यांचा निपटारा अग्रक्रमाने करावा असे आवाहन केले. यासंदर्भात बोलताना केंद्रीय मंत्री सर्वानंद सोनोवाल यांनी, आयुर्वेद ही पूर्वजांनी दिलेली परंपरा म्हणून आपण सांभाळू आहोत. आता त्याला जागतिक स्तरावर मान्यता मिळाली, योगा देखील जगाने स्वीकारला. आता जागतिक आरोग्य संघटनेने पारंपरिक चिकित्सा पद्धतीवर काम सुरू केले आहे ही बाब अभिमानास्पद असल्याचे सांगितले. पुष्पगुच्छ आणि

विठ्ठल-रुक्मिणीची मूर्ती देऊन उपस्थित पाहुण्यांचे स्वागत करण्यात आले. यानंतर एकूण ९ आयुर्वेद ग्रंथांचे प्रकाशन प्रमुख पाहुण्यांच्या हस्ते करण्यात आले. याप्रसंगी आयुर्वेद व्यासपीठच्या पहिल्या कार्यकारीणीतील सदस्यांचा सत्कार करण्यात आला, तसेच त्यावेळी पूर्णकालीन कार्यकर्ते म्हणून काम करणारे गिरीश किल्लू, राहुल पालवे, अनिल गुप्ता, अमेय भावे, सुविनय दामले, विवेक कुळकर्णी, उमेश तागडे यांचा यथोजित गौरव करण्यात आला.

## दिल्लीतील बृहन्महाराष्ट्र मंडळात गोव्याच्या कवीचे कविसंमेलन



आधुनिक केसरी न्यूज

पणजी : ओठात शब्द होते तेही न बोललो मी कळले तुला न काही इतकेच बोललो मी ...., मी पाहिलंय अश्रूंना मला सामावून घेतांना आणि पानातील थेंबाना नभाला आश्रा देतांना.. अशा रचनांनी ज्येष्ठ कवी माधव सटवाणी यांनी बृहन्महाराष्ट्र मंडळ (मध्यवर्ती संघटना), दिल्ली येथे शनिवारी झालेल्या कविसंमेलनात उपस्थित कविमंडळी आणि रसिकांना प्रभावित केले. गोव्यातील मराठी कवी कवियत्रीचे कविसंमेलन पहाडगंज दिल्ली येथील बृहन्महाराष्ट्र मंडळात आयोजित केले होते त्याचे अध्यक्षपद सटवाणी यांनी भूषविले होते. नागपूर येथील प्रसिद्ध लेखिका तथा कवियत्री प्रा. विजया मारोतकर सहअध्यक्ष म्हणून तर इन्स्टिट्यूट मिनेझिस ब्रागांझा, पणजी या संस्थेचे अध्यक्ष तथा ज्येष्ठ कवी दशरथ परब हे प्रमुख पाहुणे म्हणून उपस्थित होते.सहभागी कवींच्या कवितांवर प्रा. मारोतकर यांनी नेमकेपणाने भाष्य करतांना सुसंगत अशा कवितेच्या ओळी पेरून कविसंमेलनाची रंगत वाढवली. उन्मेशाचे नवे वारे नव्या दिशांना या ओळींनी विजया

सगळे नऊही रस कवितेतून मांडता येतात. भावना आणि विचार यातून कविता आकार घेत असते. काव्य हा हृदयाशी संबंधित वाङ्मय प्रकार आहे. कवितेचे सौंदर्याशी जवळचे नाते आहे.  
- माधव सटवाणी

मारोतकर यांनी नवचेतनेचा संदेश दिला. त्याने पाहिले राधेच्या डोळ्यात मनात तनात प्रतिबिंब बासरीचे... या दीपा मिरंगकर यांच्या सुरेख ओळी राधा कृष्णाच्या अकृत्रिम प्रेमाचे दर्शन घडविणाऱ्या होत्या. वळण बांध सखी पाणी यायच्या आधी... या पोणिमा केरकर यांच्या ओळी अंतर्मुख करून गेल्या. 'मुलं आणि मी' ही चित्रा क्षीरसागर यांची वास्तवदर्शी कविता दाद घेऊन गेली. दशरथ परब यांनी, ती दिवा लावते आत राहूनी दुसऱ्या देशी.. या ओळींनी मने जिंकली. झाडं आणि मुली वयात आल्यावर माणसांच्या नजरा कशा वखवखतात, यावर प्रकाश रामचंद्र क्षीरसागर यांनी आपल्या माणसांची खैर नाही या कवितेतून नेमकेपणाने भाष्य केले. शुभदा च्यारी यांच्या, 'पुन्हा नव्याने' या कवितेतील व समृद्धी केरकर हिच्या, "फुलाला माहित असतं अवघं दोन किंवा झालंच तर चार दिवसांचे त्यांचे जीवन असतं..

## जादूटोण्याचे बावनकुळे समर्थन करत असतील तर दुर्दैवी : तपासे

चंद्रशेखर बावनकुळे यांच्या विरोधात कल्याण पोलीस ठाण्यात तक्रार

आधुनिक केसरी न्यूज

मुंबई : जादूटोणा विरोधी कायदा करूनही भाजपचे प्रदेशाध्यक्ष चंद्रशेखर बावनकुळे जादूटोणाचे समर्थन करत असतील तर पुरोगामी महाराष्ट्राच्यादृष्टीने दुर्दैवी आहे त्यामुळेच त्यांच्या विरोधात तक्रार केली असल्याची माहिती राष्ट्रवादी काँग्रेसचे राज्य मुख्य प्रवक्ते महेश तपासे यांनी दिली. भाजपचे प्रदेशाध्यक्ष चंद्रशेखर बावनकुळे यांनी उध्व ठाकरे यांच्यावर शरद पवारसाहेब यांनी जादूटोणा केला असल्याचे वक्तव्य केले होते. त्याविरोधात राष्ट्रवादी काँग्रेस आता आक्रमक झाली आहे.



शरद पवारसाहेब यांच्या आशीर्वादाने आघाडी सरकारने जादूटोणा विरोधी कायदा (२०१३) केला आहे. त्या कायद्याचे समर्थन भाजपने, नितीन गडकरी, देवेंद्र फडणवीस, उध्व ठाकरे यांनी केले होते मात्र ज्या कायद्याला भाजपच्या नेत्यांनी समर्थन दिले त्याच भाजपचे प्रदेशाध्यक्ष जादूटोणाबाबत बोलून जादूटोणाचे समर्थन करत आहेत याबाबत महेश तपासे यांनी तीव्र नाराजी व्यक्त केली आहे. भाजपचे प्रदेशाध्यक्ष चंद्रशेखर बावनकुळे यांनी जादूटोणा विरोधी कायद्याचे उल्लंघन केले असून त्यांच्याविरोधात खडकपाडा पोलीस ठाणे कल्याण येथे तक्रार दाखल केली असून कायदा त्याचं काम करेल असेही महेश तपासे म्हणाले.

## पाणी देण्यासाठी गेलेल्या शेतकऱ्यावर बिबट्याचा हल्ला



आधुनिक केसरी न्यूज

सांगली : उसाला पाणी देण्यासाठी गेलेल्या शेतकऱ्यावर बिबट्याने हल्ला केल्याचा प्रकार वाळवा तालुक्यातील हुबालवाडी येथे शनिवारी सकाळी घडला. अरविंद सदाशिव हुबाले (वय ४७) असे हल्ला झालेल्या शेतकऱ्याचे नाव आहे. सुदैवाने शेतकरी सावध असल्याने हल्ल्यातून बचावला. मात्र, या हल्ल्यामुळे

परिसरात भीतीचे वातावरण पसरले आहे. हुबालवाडी येथील शेतकरी हे आज सकाळी ओढ्या काढला असलेल्या शेतात उसाला पाणी देण्यासाठी गेले होते. फडाच्या बाहेर असताना फडामध्ये गुरगुरण्याचा आवाज येत होता. तसेच फडामध्ये काही तरी हालचाल होत असल्याचे दिसले. त्यांनी निरखून पाहण्याचा प्रयत्न केला असता उसाच्या सरीतून बिबट्याने त्यांच्या अंगावर झेप घेतली. मात्र, सावध असलेल्या हुबाले

यांनी ही झेप चुकवली. याचवेळी दंगा सुरू केला. या दंग्याने जवळच असलेले लोक धावून आले. त्यांनीही आरडाओरडा केला असता बिबट्याने उसाच्या फडात धूम टोकली. याबाबत वन विभागाला माहिती देण्यात आली आहे. मात्र, बिबट्या उसाच्या फडात परतला असल्याने त्याचा शोध निरर्थक ठरला. रात्रीच्यावेळी असलेली बिबट्याची दहशत आता दिवसाढवळ्याही दिसत असून गावातील शेतकरी धास्तावले आहेत.

कितीही ज्ञान असले तरी बोलता आले पाहिजे

जालना शहरात

**भाषणकलेची कार्यशाळा**

दर रविवारी २ तास, प्रत्यक्ष सरावातून प्रशिक्षण

\* व्हाट्सप संपर्क \*

विनोद जैतमहाल

9823028332

SPEAKER'S ACADEMY  
भाषणकलेची कार्यशाळा  
Changing lives since 2016

















# होय, मी आ. बंब यांच्यामुळे पोलीस होणार

मोफत पोलीस भरती प्रशिक्षण केंद्र आ. प्रशांत बंब यांच्या पुढाकाराने सुरू मतदारसंघातील युवकांना वर्दीत पाहण्याचे स्वप्न

आधुनिक केसरी न्यूज

गुलाब वाघ

**गंगापूर :** तालुक्यातील लासुर स्टेशन येथे गिताबन येथे मेगा पोलीस भरती मोफत प्रशिक्षण केंद्राचे उद्घाटन गुरुवारी (दि.१०) आ.प्रशांत बंब यांच्या हस्ते करण्यात आले यावेळी बोलताना आमदार बंब म्हणाले की पोलीस प्रशिक्षण भरती यांचा अर्थ नुसता उद्योग-धंदे, नोकरी लागणे इथपर्यंत मर्यादित नसून यात माझ्या मतदारसंघासह राज्याचा व देशांचे हित जपलेले आहे विद्यार्थ्यांनी ध्यानी, मनी, पाषाणी फक्त एकच ध्येय समोर ठेवायचे आहे की होय मी "पोलीस" होणार आणि जनतेला सेवा देणार मी वर्दीत आहे हेच लक्ष ठेवायचे आहे. पोलीस भरती आणि इतरही नोकर भरतीत बऱ्याच मैदानी सराव कीर्वा परिक्षा पुर्वतयारीत विद्यार्थ्यांना अनेक समस्यांना सामोरे जावे लागते आम्ही या सर्व गोष्टीचा विचार करून गिताबन मोफत पोलीस भरती प्रशिक्षण केंद्र सुरू केले आहे. येथे मैदानी प्रशिक्षणासह लेखी तयारी, भरतीपूर्व परीक्षा चाचण्या, संपूर्ण नोट्स, अनुभवी शिक्षक, प्रशिक्षक या

टिकाणी उपलब्ध असणार आहेत. या माध्यमातून मुलांचे विद्यार्थ्यांचे भरतीचे स्वप्न पूर्ण करण्याचा आमचा मानस असल्याचे त्यांनी सांगितले. दरम्यान मोफत प्रशिक्षणाच्या पहिल्याच दिवशी १५५ विद्यार्थ्यांनी या टिकाणी नोंदणी केली असून पुढील दोन दिवस नोंदणी सुरू राहिल व १२ नोव्हेंबर पासून मैदानी सरावासह लेखी तयारी सुरू करण्यात येणार आहे. त्यात विद्यार्थ्यांना राहण्याची व्यवस्था स्वतः करावी लागणार आहे. यावेळी डॉ.बन्सीलाल बंब, वैजापूर मर्चंट बँकेचे संचालक प्रितम मुथा, नंदकुमार गांधीले, रामेश्वर मुंदडा, शिवनाथ मालकर, प्रकाश वाकळे, सरपंच मीनाताई संजय पांडव, ग्रामविकास अधिकारी ज्ञानेश्वर मुकणे, सुरेश जाधव, गणेश व्यवहारे, राजू गायकवाड, अशोक सौदागर, मनीष पोळ, आबासाहेब सरोवर, गफूर पठाण, अमोल जाधव, दादासाहेब तायडे, प्यारेलाल शहा, बाळू शर्मा, अनिल मढीकर, योगेश क्षीरसागर, भैय्याशा सय्यद आदींसह विद्यार्थी व पालक यांची उपस्थिती होती. पोलीस भरती आणि इतरही नोकर भरतीत बऱ्याच मैदानी सराव कीर्वा परिक्षा पुर्वतयारीत विद्यार्थ्यांना समस्यांना सामोरे जावे लागते



आम्ही या सर्व गोष्टीचा विचार करून गिताबन मोफत पोलीस भरती प्रशिक्षण केंद्र सुरू केले आहे. येथे मैदानी प्रशिक्षणासह लेखी तयारी, भरतीपूर्व परीक्षा चाचण्या, संपूर्ण नोट्स, अनुभवी शिक्षक, प्रशिक्षक या टिकाणी उपलब्ध असणार आहेत. या माध्यमातून मुलांचे विद्यार्थ्यांचे भरतीचे स्वप्न पूर्ण करण्याचा आमचा मानस असल्याचे त्यांनी सांगितले.

मोफत प्रशिक्षणाच्या पहिल्याच दिवशी 155 विद्यार्थ्यांनी या टिकाणी नोंदणी केली असून पुढील दोन दिवस नोंदणी सुरू राहिल व दि.12 तारखेपासून मैदानी सरावासह लेखी तयारी सुरू करण्यात येणार आहे. त्यात विद्यार्थ्यांना राहण्याची व्यवस्था स्वतः करावी लागणार आहे. यावेळी डॉ.बन्सीलाल बंब, वैजापूर मर्चंट बँकेचे संचालक प्रितम मुथा, नंदकुमार

गीताबन मोफत पोलीस प्रशिक्षण केंद्रात भरतीसाठी आलेल्या एका विद्यार्थ्याने या अगोदर गरुड झेप अकॅडमी येथे भरती होण्याचे स्वप्न बाळगून होते. परंतु घरची परिस्थिती हालकीची असल्याने प्रवेश घेता आला नाही. परंतु असे म्हणतात जे नशिवात लिहिलेले असते तेच घडते. माझ्या नशिवात औरंगाबाद येथे प्रवेश घेणे नव्हते. आता तीच संस्था आमदार बंब यांच्या माध्यमातून हकेच्या अंतरावर आली असून मी त्यात प्रवेश निश्चित केला आहे. आता मी ही आयएस, आयपीएस, होऊन दाखवेल. असे सांगत डोळ्यातून अश्रूंना मोकळे करून दिले.

गांधीले, रामेश्वर मुंदडा, शिवनाथ मालकर, प्रकाश वाकळे, सरपंच मीनाताई पांडव, ग्रामविकास अधिकारी ज्ञानेश्वर मुकणे, सुरेश जाधव, गणेश व्यवहारे, राजू गायकवाड, अशोक सौदागर, मनीष पोळ, आबासाहेब सरोवर, गफूर पठाण, अमोल जाधव, दादासाहेब तायडे, प्यारेलाल शहा, बाळू शर्मा, अनिल मढीकर, योगेश क्षीरसागर, भैय्याशा सय्यद आदींसह विद्यार्थी व पालक यांची उपस्थिती होती.

## ‘भारत जोडो’ यात्रेचा संदेश राज्यभर पोहचवण्याचे काम करणार : थोरात

शिवसेनेच्या सहभागावर भाजपाची टीका अनावश्यक



आधुनिक केसरी न्यूज

**कळमनुरी :** कन्याकुमारी ते काश्मीर निघालेल्या भारत जोडो यात्रेचे महाराष्ट्राच्या जनतेने जल्लोषात स्वागत केले असून नांदेड जिल्ह्यानंतर हिंगोली जिल्ह्यातील जनतेनेही आपुलकीने, आनंदाने स्वागत केले आहे. ही पदयात्रा पुढे मार्गक्रमण करत २० तारखेनंतर मध्य प्रदेशात प्रवेश करेल पण राहुलजी गांधी यांनी या पदयात्रेच्या माध्यमातून जो संदेश दिला आहे तो महाराष्ट्रातील सर्वसामान्य जनतेपर्यंत पोहचवण्याचे काम आम्ही करणार आहोत असे विधिमंडळ काँग्रेस पक्षनेते व भारत जोडो यात्रेचे समन्वयक बाळासाहेब थोरात यांनी सांगितले. कळमनुरी येथे पत्रकारांशी संवाद साधताना बाळासाहेब थोरात म्हणाले की, ७ सप्टेंबरला कन्याकुमारी पासून सुरू झालेली पदयात्रा दोन महिन्यांनंतर देगलूर मार्गे महाराष्ट्रात आली आणि मागील पाच दिवसात या पदयात्रेचे येथील जनतेने जल्लोषात स्वागत केले आहे. नांदेड नंतर हिंगोली जिल्ह्यातही पदयात्रेचे त्याच उत्साही वातावरणात स्वागत केले गेले. तुळजाभवानीच्या महाद्वारची प्रतिकृती, गजराजांच्या साक्षीने हजारो लोक रस्त्याच्या दुतर्फा उभे होते. बंजारा समाजील भगिनी, तरुणांचा सहभाग मोठा दिसला. हिंगोली जिल्ह्यात आल्यानंतर स्व. राजीव सातव यांची आठवण घेणे स्वाभाविक आहे ते असते तर आणखी मोठ्या प्रमाणात भारतायात्रीचे स्वागत झाले असते पण आजही येथील पदाधिकारी कार्यकर्ते व जनतेने स्वागतात काही कमी ठेवले नाही. लातूर, कोल्हापूर जिल्ह्यातूनही हजारो लोक

पदयात्रेच्या स्वागताला आले होते. भारत जोडो यात्रेबद्दल सामान्य जनतेमध्ये उत्सुकता, कुतुहल आणि राहुलजी गांधी यांच्याकडून मोठ्या अपेक्षा असल्याचे दिसते. महागाई, रोजगार, शेतकरी, कष्टकरी समाजाच्या प्रश्नांना पदयात्रेत हात घातला जात आहे. राहुलजी वंचित, पीडित, सामान्य जनतेच्या समस्या ऐकून घेत त्यांना आधार देत आहेत. ही पदयात्रा सर्वसामान्य जनतेच्या अंतःकरणांना भिडत आहे. भारत जोडो यात्रेला शिवसेनेने पाठिंबा दिला व शिवसेना नेते आदित्य ठाकरे यांनी पदयात्रेत सहभाग घेतल्याने त्यांच्यावर केली जात असलेली टीका अनावश्यक आहे. लोकशाही, संविधान वाचवण्यासाठी शिवसेना भारत जोडो यात्रेत सहभागी होत असेल तर स्वागतात आहे. लोकशाही व संविधान वाचवणे भाजपाला मान्य नाही का? असा सवाल विचारून स्व. बाळासाहेब ठाकरे यांनी त्या- त्या वेळची राजकीय परिस्थिती पाहून निर्णय घेतलेले आहेत. राष्ट्रपती पदाच्या निवडणुकीत काँग्रेसचे उमेदवार प्रणव मुखर्जी, प्रतिभाताई पाटील यांना शिवसेनेने पाठिंबा दिला होता हे भाजपाला माहित नाही का? प्रबोधनकार ठाकरे व स्व. बाळासाहेब ठाकरे यांच्याबद्दल भाजपाने माहिती घ्यावी व नंतर बोलावे असा टोलाही थोरात यांनी मारला. या पत्रकार परिषदेला आ. डॉ. प्रतापताई सातव, महाराष्ट्र प्रदेश काँग्रेस कमिटीचे उपाध्यक्ष माजी आमदार मोहन जोशा, महाराष्ट्र प्रदेश काँग्रेस कमिटीचे मुख्य प्रवक्ते अतुल लोंढे उपस्थित होते.

## राजपूत-परदेशी मेळाव्यात हजारोंच्या संख्येने उपस्थित रहा : शिल्पा परदेशी

आधुनिक केसरी न्यूज

**औरंगाबाद :** डिसेंबर महिन्यात औरंगाबाद येथे राजपूत/परदेशी समाजाचा महा मेळावा होणार आहे. या मेळाव्यात राजपूत समाजाच्या जात प्रमाणपत्र बाबत येणाऱ्या अडचणी व आणखी इतर ही शैक्षणिक, सामाजिक बाबीबाबत शासनाला निवेदन देऊन या समाजाच्या मागण्या मान्य करण्यासाठी विनंती करण्यात येणार आहे. तरी औरंगाबाद जिल्ह्यातील तालुक्यातील राजपूत/परदेशी समाजाच्या नागरिकांनी हजारोंच्या संख्येने उपस्थित रहावे असे आवाहन वैजापूरच्या राजपूत / परदेशी समाजाच्या कार्यकर्त्या शिल्पाताई दिनेशाभाऊ परदेशी यानी शुक्रवार (ता.११)रोजी फुले-शाहू-आंबेडकर सभागृहात आयोजित बैठकीत केले. राजपूत /परदेशी समाजाचे ज्येष्ठ समाजसेवक माजी शिक्षणाधिकारी धोंडिरामसिंह राजपूत, से. नि. प्राचार्य डॉ. विठ्ठलसिंह ढाकरे, राजसिंह राजपूत, खुशालसिंह राजपूत, गोकुळसिंह राजपूत, सावनसिंग राजपूत, सतपालसिंह राजपूत, दिनेश ढाकरे, प्रेमसिंग गुलाबसिंग राजपूत, सोनू राजपूत, सचिन राजपूत, डॉ. अनुराधा राजपूत, मंजुषा ढाकरे, दिनेश राजपूत, गोमलाडू यांनीही विधायक सूचना मांडून ह्या मेळाव्याला तालुक्यातून जास्तीत जास्त नागरिक उपस्थित राहतील या साठी प्रयत्न करणार असल्याचे सूचित केले. भागवत बिघोत यांनी प्रास्ताविक केले, डॉ. योगेश राजपूत यांनी आभार मानले. या बैठकीत राजपूत-परदेशी



समाजाचे वैजापूरचे अध्यक्ष जीवन राजपूत, जयसिंह राजपूत, संजय राजपूत, दिलीपसिंह राजपूत, जी.जी. राजपूत, सूरज राजपूत, तसेच वैजापूर ग्रामीण भागातील गोलवाडी, जम्मनवाडी येथील राजपूत/परदेशी समाजाचे नागरिक व युवा वर्ग मोठ्या संख्येने उपस्थित होता.

## शिरेसायगावचा वहिवाटीचा बंद रस्ता मोकळा करा : पीडित शेतकऱ्यांचा आत्मदहनाचा इशारा

आधुनिक केसरी न्यूज

**गंगापूर :** तालुक्यातील शिरेसायगाव येथील गट क्रमांक 95 व 96 मधून पुढील असणारे गट क्रमांक 91 98, 99, 100, 101 च्या शेतकऱ्यांना जाणारा वहिवाटी रस्ता काही शेतकऱ्यांनी बंद केल्याने शेतकऱ्यांना शेतमाल ने आन करण्यासाठी रस्ता नसल्याने शेतकरी पुरते वेतागले आहेत.

त्यामुळे अखेर विमलबाई ज्ञानदेव आल्हाड, सचिन दादासाहेब नेमाने, बाबासाहेब येडू गडकर, मोहनराज भिकचंद नेमाने, हरिदास मोहनराज नेमाने आदी शेतकऱ्यांनी जिल्हाधिकारी यांना लेखी निवेदन देऊन रस्ता तात्काळ मोकळा न केल्यास 15 नोव्हेंबरला ज्या गटात वहीवटी रस्ता बंद केला आहे त्याटिकाणीच अंगावर पेट्रोल ओतून आत्मदहन करणार असल्याचा इशारा दिला आहे. याबाबतच्या निवेदनच्या प्रती मुख्यमंत्री, महसूलमंत्री, गृहमंत्री, पालकमंत्री, पोलीस अधीक्षक, डिवायप्सपी गंगापूर, शिल्लेगाव पोलीस निरीक्षक यांनाही देण्यात आलेल्या आहे.

### आरोग्याकडे दुर्लक्ष करू नका आरोग्य हीच संपत्ती आहे

शहरातील एक विश्वसनीय सुपर मार्केट

# महावीर

## घर संसार

- घाऊक आणि किरकोळ
- किराणा, सुका मेवा, मसाले
- क्रॉकरी, घरगुती उपकरणे
- घर साफ करणारे साहित्य, स्टील आणि अल्युमिनियम
- प्लास्टिकच्या वस्तू आणि बरेच काही

सुमित 7620111118	रमेश जैन (क्रॉकरी) 9860481142 7620111117	व्हाॅट्सअप ऑर्डर आणि कोणतीही ऑर्डर 9850017181	वितरण स्थिती 9021395308 9657398232	घाऊक चौकशी 7620111118 9527111185
---------------------	---	--	--	--

www.mahavirbestprice.com      sumitparakh73@gmail.com

S.p. रोड, चेलीपुरा, शहागंज, औरंगाबाद  
प्लॉट क्रमांक A25, MIDC पोलीस स्टेशन समोर MIDC चिकलठाणा, औरंगाबाद

# शहर विकासासाठी खासदारांनी स्वकर्तृत्वावर निधी आणावा

आमदार फारुख शाह : माझ्या कामाचा धडाका पाहून बाबा झोपेतून उठले आणि स्थगितीसाठी पळाले

आधुनिक केसरी न्यूज

धुळे : खासदार सुभाष भामरे व महापालिकेच्या सत्ताधारीच्या आडमुढे धोरणामुळे विकास कामांना खिळ बसली आहे. गेल्या वर्षापासून राज्य शासनाकडून निधी आणून शहराचा विकास केला जात आहे. एका वर्षापूर्वी जे 30 कोटीची कामे आम्ही मंजूर करून आणली त्या कामांना व निधींना स्थगिती देण्याचे काम खासदार सुभाष भामरे व महापालिकेच्या सत्ताधार्यांनी केले आहे. यामुळे अनेक शहरातले महत्वाचे काम रखडले गेले आहेत. आमदार फारुख

शाह यांनी मंजूर केलेल्या निधीला स्थगिती देण्यात यावी अन्यथा मी माझ्या पदाचा राजीनामा देईल असा इशारा खासदार सुभाष भामरे यांनी दिल्यानंतर त्यांच्या विकास कामांसाठी मी मंजूर केलेल्या निधीला स्थगिती देण्यात आली असा आरोप आमदार डॉक्टर फारुख शाह यांनी आयोजित केलेल्या पत्रकार परिषदेतून केला आहे. मी मंजूर केलेल्या निधीला स्थगिती आणून तोच निधी आणून खासदारांनी आपली वा - वा केले असल्याचेही त्यांनी सांगितले आहे. धुळे महानगरपालिकेला शहर विकासाच्या कामासाठी आम्ही शंभर कोटीहून अधिक निधी आणून दिलेला



आहे. परंतु महानगरपालिकेच्या सत्ताधार्यांच्या आडमुढेपणामुळे व विकासाच्या कामाला अडथळ्या आणण्याचे भगीरथ जोडीच्या आदेशामुळे शहर विकासाच्या कामाला अडथळ्या निर्माण होत आहे आणि हे पाप भाजप पक्षात असलेल्या भगीरथ जोडी करीत आहे. आम्ही आमदार म्हणून भाजपाच्या नगरसेवक व नगरसेविकांना भेदभाव न करता करोडो रुपयांचा निधी प्रभागाच्या विकासासाठी दिलेला आहे. आम्ही दिलेला निधी व खासदारांनी दिलेला निधी याची तुलना शहरवासीयांनी करावी असे मतही शाह यांनी व्यक्त केले आहे. खासदारांनी 9 वर्षांपासून

रेल्वेचे गाजर धुळेकरांना दाखवले आहे. मात्र प्रत्यक्षात हे काम कुठेही झाली नसल्याचे माहिती आ.शाह यांनी दिली आहे. अक्कलपाडयाचे पाणी दिवाळी जाऊन सुद्धा आजपर्यंत शहरात पोहचलेले नाही. दिवसभर झोपा काढणारे खासदार आमच्या शहराच्या विकासाकामामुळे झोपी गेलेला जागा झाला या उक्तीप्रमाणे आमचे काम स्वताच्या नावावर खपवून घेत आहे. त्यांनी स्वताच्या कर्तृत्वाने केदातून व राज्य शासनाकडून निधी आणणा असे खुले आवाहनही पत्रकार परिषदेतून आमदार डॉक्टर फारुख शाह यांनी खासदार सुभाष भामरे यांना दिले आहे.

## चित्रपटगृहात जाऊन मारहाण करणे राज्यात सहन करणार नाही

भारतीय जनता पार्टीचे प्रदेशाध्यक्ष चंद्रशेखर बावनकुळे

आधुनिक केसरी न्यूज

मुंबई : एखाद्या चित्रपटातील काही दृश्यांबाबत आक्षेप असेल तर त्याच्या विरोधात तक्रार करता येईल किंवा शांततामय पद्धतीने विरोधही करता येईल. पण चित्रपटगृहात जाऊन मारहाण करण्याची दादागिरी मुख्यमंत्री एकनाथ शिंदे व उपमुख्यमंत्री देवेंद्र फडणवीस यांच्या राज्यात कोणीही सहन करणार नाही, असा इशारा भारतीय जनता पार्टीचे प्रदेशाध्यक्ष चंद्रशेखर बावनकुळे यांनी शनिवारी दिला. बावनकुळे कोल्हापूर जिल्ह्याच्या संघटनात्मक प्रवासात आहेत. कोल्हापूरमध्ये आयोजित पत्रकार परिषदेत ते बोलत होते. यावेळी प्रदेश सरचिटणीस विक्रान्त पाटील, प्रदेश सरचिटणीस मुरलीधर मोहोळ, भाजपा कोल्हापूर शहर जिल्हाध्यक्ष राहुल चिकोडे, भाजपा कोल्हापूर ग्रामीण जिल्हाध्यक्ष समरजीतसिंह घाटगे व विभागीय संघटनमंत्री मकरंद देशपांडे उपस्थित होते. माजी मंत्री व राष्ट्रवादी काँग्रेसचे आमदार जितेंद्र आव्हाड यांना पोलिसांनी अटक केल्याविषयी एका पत्रकाराने प्रतिक्रिया विचारली असता मा. बावनकुळे म्हणाले की, कायद्यापेक्षा कोणीही मोठा नाही. एखाद्या चित्रपटात काही आक्षेपाह असेल तर त्याच्या विरोधात सेन्सॉर बोर्डाकडे तक्रार करावी. विरोध करण्यासाठी शांततामय मार्गाने धरणे देता येते, निदर्शने करता येतात किंवा उपोषण करता येते. पण सीसीटीव्ही चित्रिकरण चालू असूनही थिएटरमध्ये जाऊन कोणी लोकांना मारहाण करेल आणि महिलांचा अपमान करेल तर दादागिरी खपवून घेणार नाही. मुख्यमंत्री एकनाथ शिंदे आणि गृहमंत्री देवेंद्र फडणवीस यांच्या राज्यात हे कोणीही सहन करणार नाही. ते म्हणाले की, काँग्रेस पक्षातील निष्ठावान कार्यकर्त्यांमध्ये प्रचंड अस्वस्थता आहे, त्यामुळे काँग्रेसचे माजी अध्यक्ष राहुल गांधी यांची यात्रा राज्यात आली आहे आणि काँग्रेसचे कार्यकर्ते भाजपात प्रवेश करत आहेत. काँग्रेसच्या बाराशे कार्यकर्त्यांनी काल सातारा येथे भाजपामध्ये प्रवेश केला. गेल्या आठवड्यात नंदूरबार जिल्ह्यातील काँग्रेसचे तीन नगरसेवक भाजपामध्ये



दाखल झाले. राहुल गांधी यांची यात्रा काँग्रेसचे नेते आणि त्यांच्या मुलांनी त्याबाबत घेतली आहे. काँग्रेसच्या निष्ठावान कार्यकर्त्यांना यात्रेचा गंधही नाही. त्यांनी सांगितले की, शिवसेना खासदार गजानन किर्तीकर यांनी बाळासाहेबांची शिवसेना पक्षात प्रवेश केला. किर्तीकरांसारखा शिवसेनेसाठी आयुष्य देणारा कार्यकर्ता सोडून जातो व अशा रितीने शिवसेनेच्या मूळ विचारांचे सर्वजण सोडून गेले तरी उद्धव ठाकरे यांना काही फरक पडत नाही. कारण त्यांच्या पाठीशी आता काँग्रेस व राष्ट्रवादी काँग्रेस आहे. त्यांनी काँग्रेस पक्षाचे सर्व काही स्वीकारले आहे. ऊर्जा उपकरण निर्मिती झोन प्रकल्प मध्य प्रदेशला मिळाला आहे, त्याविषयी एका पत्रकाराने विचारले असता मा. चंद्रशेखर बावनकुळे म्हणाले की, याबाबतची गैरसमज पसरवू नये. हा प्रकल्प मिळण्यासाठी जून महिन्यात केंद्र सरकारला एक निर्दोष प्रस्ताव सादर करायचा होता, पण त्यावेळी सत्तेवर असलेल्या महाविकास आघाडीने ते काम केले नाही, त्यामुळे हा प्रकल्प गमावण्यासही महाविकास आघाडीच दोषी आहे. त्याबद्दल शिंदे फडणवीस सरकारला दोष देता येणार नाही. ते म्हणाले की, लव्ह जिहादमध्ये जाणीवपूर्वक प्रयत्न करून हिंदू मुलांना फसविले जाते. त्यामुळे हा प्रकार थांबायला हवा, अशी भाजपाचे ठाम मत आहे. लव्ह जिहादचे कोणतेही प्रकरण असेल तर तेथे भाजपा कठोर भूमिका घेईल.



## दिव्यांग दांपत्याने वेगळ्या पद्धतीने मुलाचा वाढदिवस केला साजरा

आधुनिक केसरी न्यूज

सोयगाव : तालुक्यातील आमखेडा येथील महामुनी अगस्थी महाराज वारकरी शिक्षण संस्थेत शिक्षण घेत असलेल्या विद्यार्थ्यांचा वाढदिवस साजरा करून केला सत्कार. संस्कारमय शिक्षणावरोबरच मृदंग, हारिपाठ, प्रवचन, अभंग, गायक, वारकरी चाली आदि वारकरी शिक्षण देण्यात येत आहे. १८ वर्षपूर्वी स्थापन करण्यात आलेल्या संस्थेतून नामवंत किर्तनकार तयार झाले आहे शध्याला शिक्षण घेवून संस्कृतीचे खरे दर्शन घेत असलेल्या बाल किर्तनकार, गायक मृदंग वादक तसेच इत्यादी शिक्षण असलेल्या व त्यांना शिक्षण देणाऱ्या शिक्षकांचा सत्कार समारंभ जनहित क्रांती बहुउद्देशीय विकास संस्थेचे अध्यक्ष तथा प्रहार अपंग क्रांती आंदोलन सोयगाव तालुका अध्यक्ष संदीप इंगळे यांचा मुलगा चि.अर्थव याच्या पाचव्या वाढदिवसाच्या निमित्ताने आयोजित करण्यात आला होता. तसेच यावेळी ह.भ.प.रवींद्र महाराज परेराव, ह.भ.प. शरद

महाराज पवार, ह.भ.प. निवृत्ती महाराज मोहने, ह.भ.प. राहुल महाराज दामधर, नागेश महाराज, नाना सोनवणे यांचा उपस्थित मान्यवर यांच्या हस्ते सत्कार करण्यात आला. संस्थेत शिक्षण घेत असलेले रोहन साबळे, कृष्णा शिंदे, पंकज साबळे, विश्वास पंडीत साई मोहिते यांच्या सह उपस्थित विद्यार्थ्यांचा सोयगाव पोलीस ठाण्याचे सहाय्यक पोलीस निरीक्षक अनमोल केदार यांच्या हस्ते सन्मान करण्यात आला. यावेळी उपोनि सतीष पंडीत, ज्ञानेश्वर सरताळे, आमखेडा गावचे सरपंच गजानन ढगे, पोसला गावचे सरपंच गणेश माळी, मराठी पत्रकार संघाचे तालुकाध्यक्ष भरत पगारे, अखिल भारतीय ग्रामीण पत्रकार संघाचे तालुकाध्यक्ष दिलीप शिंदे यादवकुमार शिंदे, ज्ञानेश्वर (आप्पा) बाप ईंधर इंगळे, गुलाब (मामू) शेख, सुनिल काळे, सुलेमान शेख, दत्त काटोले, योगेश बोखारे, भगवान कोचलकर प्रा. निलेश गाडेकर, महा ई सेवा संचालक दिपक फुसे, अनिल पवार, संजय ताडे, संजय मिसाळ, ज्ञानेश्वर खलसे, अनिल लोखंडे, ज्ञानेश्वर इंगळे, आदी उपस्थित होते.



## भारतीय कामगार सेना मुंबई रुग्णालय युनिटतर्फे संचालक मंडळाची निवडणूक

आधुनिक केसरी न्यूज

औरंगाबाद : बॉम्बे हॉस्पिटल को- ऑपरेटिव्ह क्रेडिट सोसायटीच्या सर्व संचालक संस्थेची समिती सदस्य पदासाठी पंचवार्षिक निवडणूक २०२२ ते २०२७ या कालावधीसाठी दिनांक ०४/११/२०२२ रोजी घेण्यात आली. निवडणूक निर्णय संस्थेच्या एकूण सभासदांपैकी ३० सभासदांनी उमेदवारी अर्ज दाखल केले त्यापैकी सर्व साधारण मतदार संघात १८ उमेदवार, महिला राखीव मतदार संघात ०६, अनुसूचित जाती जमाती मध्ये ०२ उमेदवार तसेच भटक्या विमुक्त जाती जमाती मतदार संघातून ०४ उमेदवार निवडणुकीसाठी उभे होते. निवडणूक अतिशय खेळीमेळीच्या वातावरणात पार पडले, बॉम्बे हॉस्पिटल व्यवस्थापन यांनी फार मोलाचे सहकार्य केले. रमेश भट्ट (एच आर डी डायरेक्टर) तसेच त्यांच्या सहकारी यांनी सर्व

नियोजन व्यवस्थित केल्याने निवडणूक सुरळीत पार पडली. संस्थेचे व्यवस्थापक यांनी सर्व व्यवस्था उत्तम प्रकारे केली. भारतीय कामगार सेना, मुंबई रुग्णालय युनिट तर्फे जाहीर सत्कार समारंभ आयोजित करण्यात आले. बॉम्बे हॉस्पिटल को. ऑपरेटिव्ह क्रेडिट सोसायटीच्या सर्व नवनियुक्त संचालकचे नावे पुढील प्रमाणे महेंद्र हरचंदे, सुनील चिकणे, विजय दळवी, अमृतलाल खुमान, रमेश कसबे, सरजू म्हात्रे, पल्लवी शिंदे, शिल्पा पवार, गणेश वरणकर, मंगेश गायकवाड व संतोष पाटील या सर्वांचा सत्कार शिवसेना जळगाव जिल्हा संपर्क प्रमुख संजय हरिश्चंद्र सावंत यांच्या विशेष उपस्थित शुक्रवार दिनांक ११ नोव्हेंबर २०२२ रोजी दुपारी ३:०० वाजता करण्यात आले होते. हा संपूर्ण सत्कार समारंभ युनिटचे अध्यक्ष राजू नायर यांच्या देखरेखीत पार पडले व सर्व विजयी उमेदवारांचे हार्दिक अभिनंदन करून पुढील वाटचालीस शुभेच्छा देण्यात आले.

# 181 दिवस मुदत ठेवीवर मिळवा

# 11% व्याजदर

ऑफर मर्यादित कालावधीसाठी...

## राजस्थानी मल्टीस्टेट को-ऑप. क्रेडिट सो.लि., परळी वैजनाथ

- बँकींग
- आरोग्य
- शिक्षण
- रिटायल ईस्टेट
- इन्शुरन्स

मुख्य कार्यालय: मीठा मार्केट, परळी वैजनाथ, जि.परळी, फोन: ०२४४६-२२२८०/५८० कॉर्पोरेट ऑफिस: गाळा नं.२०१ ते २०६, अमरा ब्राजर, पहिला मजला, जालना रोड, आकाशवाणी, औरंगाबाद, फोन: ०२४०-२३२८९३३

अधिक माहितीसाठी: Web.: www.rajasthanimultistate.in Toll Free No.: 1800 419 7501

# मनोज पवारांची शिक्षणासाठी कोमलला 55 हजारांची मदत

तालुक्यात मनोज पवार यांच्यासारखे उमदे नेतृत्वात उदयास आल्याने नागरिकांमधून कौतुक

आधुनिक केसरी न्यूज

**कन्नड :** शहरातील शनिमंदिर येथील सोमनाथ वाघ या डॉक्टर कष्टकऱ्याची मुलगी कोमल ही शिक्षणात अग्रेसर असून पण घरची परिस्थिती जेम तेम असून वडील सोमनाथ वाघ हे ड्रायव्हींग करून आपला व परीवाचा उदरनिर्वाक करत आहे. परंतु मुलीच्या शिकण्याची जिद्द बघुन शहरातील समाजसेवेची ओढ मनांत असणारे गरिबांचे कैवरी उद्योजक मनोज पवार यांच्या पर्यंत कार्यकर्त्यांनी विषय घेतात त्यांनी शनिमंदिर येथील सोमनाथ वाघ यांच्या घरी धाव घेऊन भेटी दरम्यान सोमनाथ

वाघ यांची मुलगी कुमारी कोमल वाघ ही इंजिनिअरींग शिक्षण घेण्यास इच्छुक आहे पण घरची आर्थिक परिस्थिती कमकुवत असल्या कारणाने तिला शिक्षण घेण्यास शक्य होत नव्हते ही बाब निदर्शनास येताच कोमलची महत्व कांगक्षा बघुन कोमलला चालू वर्षाचे शैक्षणिक खर्च ५५ हजार रुपये देऊन कोमलला शैक्षणिक क्षेत्रात एक वेगळी भरारी घेण्यास बळ दिल्याने समस्त वाघ कुटुंबीयांनी मनोज पवार यांचे आभार मानले. तालुक्यात असेच उमद नेतृत्वात उदयास आल्याने नागरिकांमध्ये पवार यांचे सर्व स्तरातून कौतुक होत आहे.



माझी परिस्थिती जेमतेम असून मी सध्या ड्रायव्हिंग करून माझा व कुटुंबाचा उदरनिर्वाह करत आहे परंतु मनोज पवार यांनी या भल्या माणसाने माझ्या मुलीच्या शिक्षणासाठी 55 हजार रुपये दिल्यामुळे ती पुढील शिक्षण पूर्ण करू शकते मी व माझा परिवार नेहमी पवार यांचा ऋणी राहील.  
-सोमनाथ वाघ, पालक

## गटविकास अधिकाऱ्यांच्या नेतृत्वात स्वच्छता मोहीम

आधुनिक केसरी न्यूज

**कन्नड :** पंचायत समिती आवारात स्वच्छता मोहिम गटविकास अधिकारी चंद्रहार ढोकणे यांच्या नेतृत्वात राबविण्यात आली असून या मोहिमेत पंचायत समिती कर्मचाऱ्यांसमवेत गटविकास अधिकारी चंद्रहार ढोकणे यांनीही हातात झाडू घेऊन साफसफाई केली. 19 नोव्हेंबर रोजी जागतिक स्वच्छता दिन असल्याने तालुकाभरातील १३८ ग्रामपंचायतींच्यावतीने १९ नोव्हेंबर रोजी गाव, वस्त्यांवर

स्वच्छता मोहित राबविण्यात येणार आहे. या पार्ष्वभूमीवर पंचायत समितीतर्फे जनजागृती करण्यात येणार आहे. पूर्व तयारी म्हणून शुक्रवारी पंचायत समिती परिसरात स्वतः गटविकास अधिकारी ढोकणे यांनी अधिकारी व कर्मचारी यांच्यासह हातात झाडू घेऊन पंचायत समिती परिसर स्वच्छ केला. यावेळी काही कामानिमित्त आलेले सरपंच, ग्रामसेवक, कार्यकर्ते, पदाधिकाऱ्यांनीही स्वच्छता मोहिमेत सहभाग घेतला. दरपंधरा दिवसांनी ही मोहिम राबविण्यात येणार आहे. १८ नोव्हेंबर रोजी सर्व ग्रामविकास अधिकारी व

ग्रामसेवक आपआपल्या मुख्यालयी मुक्कामी राहून १९ नोव्हेंबर रोजी गावांमध्ये स्वच्छता मोहिम राबविणार असल्याचे ढोकणे यांनी अशी माहिती दिली आहे. यावेळी गटविकास अधिकारी सी.एम. ढोकणे सहाय्यक प्रशासन अधिकारी हरिनाम कोलमवाड, ग्रामसेवक संघटनेचे अध्यक्ष वाय एम धाटबळे विस्तार अधिकारी संतोष दारकुंडे, विजय काटे, पी. एस. वाणी, एस. जी. ताटे, व्ही. एस. वासणे, कल्पेश राठोड, एस. डी. चव्हाण, नागेश किरतकर, जफर अली व महिला कर्मचारी यांची उपस्थिती होती.



## हजारो लाभार्थी पंतप्रधान मोदींना पाठविणार पत्र

आधुनिक केसरी न्यूज

**औराळा :** पंतप्रधान नरेंद्र मोदी यांच्या सरकारने सर्वसामान्य जनतेसाठी राबविलेल्या विविध योजनांचा लाभ घेतलेल्या हजारो लाभार्थी धन्यवाद मोदीजी या उपक्रमांतर्गत कन्नड तालुक्यातील औराळा सर्कल मधून हजारो पत्र पंतप्रधानांना पाठविणार आहेत. पंतप्रधान नरेंद्र मोदी यांनी केंद्र सरकारच्या माध्यमातून सर्वसामान्य जनतेच्या हितासाठी विविध योजना राबविल्या असून याचा जनतेला कितपत फायदा झाला यासाठी भाजपा व भाजपा युवा मोर्चा च्या वतीने धन्यवाद मोदीजी या उपक्रमांतर्गत हजारो लाभार्थी पत्र देणार आहे यासाठी औराळा सर्कल मधून हजारो पत्र पंतप्रधान नरेंद्र मोदी यांना लाभार्थ्यांकडून पाठविण्यात येणार आहेत, याचा प्रारंभ शुक्रवारी दिनांक 11 नोव्हेंबर रोजी औराळा येथे भाजपा पदाधिकाऱ्यांच्या हस्ते करण्यात आला. यावेळी भाजपा युवा नेते प्रभाकर बागुल भाजपा बूथ प्रमुख विठ्ठल गुजराणे अविनाश जिवरख पवन शेट खंडेलवाल भाजपा युवा मोर्चा विभाग प्रमुख सोमनाथ वाघचौरे संदीप रिंहे गोरख गायकवाड आदींसह भाजपा पदाधिकारी उपस्थित होते.



## भानवाडी येथे आ. बंब यांच्या निधीतील सिमेंट रस्त्याचे मान्यवरांच्या हस्ते उद्घाटन

आधुनिक केसरी न्यूज

**गंगापूर :** तालुक्यातील लासुरस्टेशन-सांवगी ग्रुप ग्रामपंचायत अंतर्गत येणाऱ्या वार्ड क्रमांक तीन मधील भानवाडी येथे आ. प्रशांत बंब यांच्या माध्यमातून मंजूर असलेल्या सिमेंट कॉक्रीट रोडचे उद्घाटन शुक्रवारी सरपंच मोनाताई संजय पांडव, माजी सरपंच प्रदीप भुजवळ, आ.बंब यांचे स्वीय साहाय्यक रज्जाक पठाण आदींच्या हस्ते उद्घाटन करण्यात आले. यावेळी

ग्रामविकास अधिकारी ज्ञानेश्वर मुकणे, माजी उपसरपंच तथा ग्रामपंचायत सदस्य गणेश व्यवहारे, राजु गायकवाड, प्रकाश कोकरे, कल्याण पवार, शिला गाडे, सोपान बोरकर, विक्की मढीकर, अशोक सौदागर, संजय पांडव, सुरेश जाधव, अमोल जाधव, संतोष काळे, सिराज मिर्झा, भगवान गाडे, बापूसाहेब देशमुख, सामाजिक कार्यकर्ते भाऊसाहेब थोरात, प्रशांत जैन, दिनेश व्यवहारे आदींसह भानवाडी येथील ग्रामस्थांची मोठ्या संख्येने उपस्थित होते.



## काही गुप्त गोष्टी कुणाला सांगता येत नाहीत

(रविवारी मोफत तपासणी)

नस कमजोरी, शिघ्रपतन, शुक्रजंतू कमी, वांझपणा असल्यास भेटा..!

(33 वर्षात 1 लाख 60 हजार रूग्णांना मार्गदर्शन व उपचार केल्याचा अनुभवासह 150 पुरस्कारानी सन्मानित)



डॉ. शेख ए.एच.

**नवजीवन आयुर्वेदिक डिस्पेन्सरी**

सेंट्रल बसस्टॅंड समोर, हॉटेल मिर्झा जवळ, औरंगाबाद.

फोन : (0240) 2350042, मो. : 9021111549 www.drshaikhah.in

